



Чем дальше в историю уходит день Великой Победы, тем меньше остаются в живых те, которые не жалея себя ковали эту победу. На страницах газеты хочется рассказать об одной из них – Прасковье Ивановне Ивановой из поселка Саминовка. Родилась Прасковья Ивановна 8 июля 1922 года в селе Ульяновка в семье крестьянина Ивана Устимовича Дютина. В семье было пятеро детей, три девочки и два мальчика, сам Иван Устимович был очень трудолюбивым, старательным человеком, создал крепкое крестьянское хозяйство. Перед коллективизацией переехал жить в поселок Саминовку, построил дом, обустроил хозяйство. С началом коллективизации начали раскулачивать те крестьянские хозяйства, в

которых имелись лошадь, корова и т.д. В число таких попала и семья Прасковьи Ивановны. Вечером перед раскулачиванием соседка сообщила им, что завтра их будут отправлять в Сибирь. Отец сказал нам: «Идите, кто куда – только подальше от дома», а сам ночью ушел. В ту же ночь две сестры и старший брат ушли к родственникам в деревню Чув. Афонькино Самарской области, мать в д. Старое Ильмово. На другой день пришли активисты, заперли дом, а Прасковью с братом оставили в сарае. Через два дня мать вернулась, накормила детей. Отец уехал в г. Златоуст, работал на заводе, оттуда присылал деньги, вещи. Через полгода он вернулся в село, вступил в колхоз, начал работать в колхозе. С детских лет Прасковья Иванова участвовала в колхозном производстве, помогала на посевных и уборочных работах, ухаживала за скотом. Отчётливо в память врезался и день начала войны – 22 июня 1941 года. В тот день по району был объявлен праздник – сабантуй, весь народ гулял, веселился там. После обеда пролетел самолёт, разбросав листовки над деревней, из листовок и узнали о начале войны. Мужчины призывного возраста по мобилизации ушли на фронт, в деревнях остались одни старики, женщины и дети которым пришлось убирать хлеб. Молодых девчат осенью начали отправлять на заготовку леса. В лютый мороз, пешком ходили около 5 километров на лесосеку. Многие отморозили лица, нос, руки. В январе 1942 года направили строить железную дорогу в г. Инзу Ульяновской области. Проработав на строительстве дороги около полугода, вернулась и работала в родном колхозе. В октябре 1943 года Прасковья Ивановну вместе с пятью девушками из деревни Новое Ильмово призвали служить в ряды Красной Армии. После прохождения медицинской комиссии в г. Казани их отправили служить под Курск, но не доезжая до линии фронта, на станции Бахмач эшелон попал под бомбежку немецких самолетов. Недалеко от неё упала бомба и взрывной волной её отбросило. Получив осколочные ранения в голову и ноги, она без сознания попала в госпиталь. После лечения прошла курсы связистов противовоздушного наблюдательного поста. Служила в 85-ом зенитно –

артиллерийском дивизионе, где помогала сбивать вражеские самолёты. В 1944 году за боевые заслуги дивизион был награждён Красным знаменем, а Перасковья Ивановна – медалью «За отвагу». Вот так она, как и все на фронте, под постоянными артобстрелами и бомбёжками, прошла Украину, Белоруссию, Румынию, Венгрию.

День Победы зенитчицы встретили в Словакии в г. Братиславе, где её наградили медалью «За победу над Германией». По пути домой их воинскую часть остановили в Польше. Жили в лагере в лесу, готовились отправиться на войну с милитаристской Японией, но через несколько дней дивизион в полном составе был демобилизован и Прасковья Ивановна 31 августа 1945 года вернулась в родное село.

Фронтowiчку назначили работать бригадиром в колхозе, в 1948 году в село вернулся после службы из армии односельчанин Гурий Иванов. Между молодыми людьми вспыхнула любовь и они 1 мая 1948 года поженились. У них родились 4 сына и 2 дочери, вот уже более 65 лет они живут душа в душу. За время работы она неоднократно награждена почётными грамотами за добросовестный труд, ценными подарками.

Вот такие люди с замечательной судьбой живут среди нас. Хочется от всей души пожелать таким людям крепкого здоровья, долголетия и благополучия.